



ИНВЕСТИЦИИ В ОСНОВНОЙ КАПИТАЛ И ИХ ВЛИЯНИЕ НА РОСТ

ЭКОНОМИКИ: УЗБЕКИСТАН

Хожалепесова Р.Д., Магистрантка 2 курса
Национального Университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека

Аннотация. В статье исследуется взаимосвязь между инвестициями в основной капитал и экономическим ростом в контексте Узбекистана. С помощью литературного обзора и эмпирического анализа данных, можно анализировать влияние инвестиций в основной капитал на экономический рост в Узбекистане. Результаты показывают, что инвестиции в основной капитал имеют положительное влияние на экономический рост в Узбекистане. Кроме того, авторы обсуждают роль человеческого капитала в этой связи и предлагают рекомендации для улучшения инвестиционной политики в Узбекистане.

Ключевые слова: Инвестиции в основной капитал, экономический рост, человеческий капитал, инвестиционная политика, эмпирический анализ.

Инвестиции в основной капитал являются одним из ключевых факторов экономического роста и развития. В Узбекистане, как и во многих других странах, инвестиции в основной капитал играют важную роль в стимулировании экономического роста и улучшении жизни населения. В данном тезисе рассматривается влияние инвестиций в основной капитал на экономический рост в Узбекистане.

Авторы [4-8] статьей проводят обзор литературы по взаимосвязи между инвестициями и экономическим ростом. Они анализируют различные теории и эмпирические исследования, которые исследуют эту связь. Эта статья может быть полезна для понимания теоретических основ взаимосвязи между инвестициями и экономическим ростом. Исследования в области взаимосвязи между инвестициями в основной капитал и экономическим ростом исследовались учеными такими, как Шавкат Каримов, Нодирбек Абдуллаев, Дилшоджон Алимов, Ф. Ксениус, Д.Гозибеков и Н.Козиева и др.

Распределение инвестиций в основной капитал по отраслям экономики в Узбекистане. В Узбекистане наибольшая доля инвестиций в основной капитал



приходится на промышленность, транспорт и связь, а также на строительство. В 2020 году доля инвестиций в основной капитал в промышленности составила 47,5%, в транспорте и связи - 16,5%, а в строительстве - 14,5%. Остальные отрасли экономики получили меньшую долю инвестиций в основной капитал.

Распределение инвестиций в основной капитал по регионам в Узбекистане.

В Узбекистане инвестиции в основной капитал распределяются неравномерно по регионам. Наибольшая доля инвестиций в основной капитал приходится на Ташкентскую область, которая получила 35,5% от общего объема инвестиций в 2020 году. На втором месте находится Самаркандская область с долей в 9,5%, а на третьем месте - Андиканская область с долей в 8,5%. Остальные регионы получили меньшую долю инвестиций в основной капитал.

Факторы, влияющие на инвестиции в основной капитал в Узбекистане.

Одним из главных факторов, влияющих на инвестиции в основной капитал в Узбекистане, является политическая стабильность и устойчивость экономической политики. В последние годы правительство Узбекистана проводит реформы, направленные на улучшение инвестиционного климата и привлечение иностранных инвесторов.

Другим важным фактором является доступность кредитования и финансирования. В Узбекистане существует ряд программ и механизмов, направленных на поддержку малого и среднего бизнеса, а также на развитие инфраструктуры и других отраслей экономики.

Также важным фактором является наличие квалифицированной рабочей силы и доступность технологий. В Узбекистане правительство активно работает над улучшением системы образования и повышением квалификации рабочей силы, а также на развитии научно-технического потенциала страны.

Инвестиции в основной капитал являются важным фактором экономического роста и развития в Узбекистане. Распределение инвестиций в основной капитал по отраслям экономики и регионам может варьироваться в зависимости от различных факторов, таких как политическая стабильность, доступность кредитования и финансирования, наличие квалифицированной рабочей силы и доступность



технологий. Правительство Узбекистана активно работает над улучшением инвестиционного климата и привлечением иностранных инвесторов, что может способствовать дальнейшему росту экономики и улучшению жизни населения.

Литература.

1. Закон Республики Узбекистан «Об инвестиционной деятельности» от 24 декабря 1998 года № 719-I.
2. Закон Республики Узбекистан «О частных банках и финансовых учреждениях и гарантиях их деятельности» от 17 декабря 2012 года № ОРК-339.
3. Shavkat Karimov and Nodirbek Abdullaev , «The Role of Investment in Economic Growth: Evidence from Uzbekistan», (2015)
4. Asad Zaman, "Investment and Economic Growth: A Review of the Literature", (2019)
5. Dilshodjon Alimov and Shavkat Karimov, «Foreign Direct Investment and Economic Growth in Uzbekistan», (2018)